

第二届“黑龙江冰雪文学周”启动仪式暨“文学里的黑龙江”项目首发式举行

何良军出席

本报10日讯(记者王晓丹)10日,第二届“黑龙江冰雪文学周”启动仪式暨“文学里的黑龙江”项目首发式在黑龙江文学馆举行。

省委常委、宣传部部长何良军,中国作协副主席、省政协副主席迟子建出席启动仪式。

“黑龙江冰雪文学周”是省作协在冰雪旅游季组织开展的系列文学活动。通过不断发掘黑龙江冰雪文化资源,实现文化惠民,满足人民群众的精神文化需求,激发文学创新创造活力,以浓厚的文学气息浸润龙江的冰天雪地,为龙江全面振兴发展提供良好的文化和舆论支持。

第二届“黑龙江冰雪文学周”期间,省作协将开展“冰雪之魅·文学之美——全勇先、黑鹤作品分享会”“黑龙江冰雪文学专题展”“101文

学周末——冰雪文学沉浸式阅读”“《永不言败——走进中国冬奥冠军的冰雪人生》阅读分享会”“冰雪文学的多维书写圆桌会议”“冰雪产业专题调研采风”“逐梦冰雪·走笔龙江”专题征文等活动。各市地、行业作协同时开展以冰雪为主题的文化活动。

“文学里的黑龙江”项目,通过整合我省优秀文学资源,深度挖掘文学经典的时代意义和传播价值,以“音视频+有声读物+图文+图书”等多种产品形态,打造龙江文学经典全媒体传播矩阵,构建从文学世界通往大美龙江的桥梁。

启动仪式上,与会嘉宾一起观看了“文学里的黑龙江”首期作品《萧红的文学故乡》。

黑龙江省创意设计产品展览会启幕

本报10日讯(记者李淅)10日,黑龙江省创意设计成果产品展览会在哈尔滨曼哈顿大厦“潮流场”火热启幕。本次活动由黑龙江省创意设计产业协会主办,为期一周。

展品精彩纷呈,涵盖平面设计、产品设计、服装设计、环境设计、数字媒体设计等多个领域,紧密相连;创意市集则为大众开启创意之门,使市民和游客亲身领略“龙江设计”的无限魅力。

大庆“三站一专线”模式助企专心发展安心经营

本报讯(记者刘楠 李民峰)9日上午,大庆市行业协会商会“三站一专线”授牌仪式在大庆举行。此模式为全省首创,旨在为行业协会商会及会员企业提供全方位服务,使其放心创业、专心发展、安心经营。

与传统助企服务不同,“三站一专线”创造性打通了政府与企业间一条全面、全新的双向联络渠道,使双方沟通更加透明、顺畅。该模式由大庆市委社会工作部联合市司法局、市财政局、市人力资源和社会保障局、市营商环境建设监督局等多家单位共同推动,包括法律服务站、金融服务站、用工服务站以及营商服务专线等四个方面。

近年来,大庆市坚持党建从服务抓起。为确保“三站一专线”顺利运行与管理,大庆市成立由大庆市委社会工作部牵头,相关业务单位分管领导及具体业务负责人员组成的工作协调小组,负责指导运行、加强沟通协调,并定期深入行业协会商会开展走访调研,主动了解需求与困难。

法律服务站将提供全流程、全方位、全业务的法律服务,致力于提升行业协会商会及会员企业的依法治企水平,并帮助解决经营管理中的法律风险。

金融服务站则聚焦于金融政策解读、市场分析、个性化建议以及专项融资对接等服务,旨

在帮助行业协会商会会员企业把握市场机遇,规避金融风险,并增强融资能力。

用工服务站集政策咨询、人力资源、创业贷款、项目孵化及劳动维权于一体,旨在缓解行业协会商会会员企业的招工难、维权慢等问题,提升就业服务的覆盖面和精准度。

营商服务专线则将嵌入12345政务服务便民热线,精准受理行业协会商会及会员企业诉求。依托动态更新的知识库与三方通话转接机制,联动涉企部门实现诉求即时回应与闭环处理,涵盖企业发展各阶段各类问题,确保企业声音有倾听、困难有解决。

法律服务站将提供全流程、全方位、全业务的法律服务,致力于提升行业协会商会及会员企业的依法治企水平,并帮助解决经营管理中的法律风险。

金融服务站则聚焦于金融政策解读、市场分析、个性化建议以及专项融资对接等服务,旨

龙煤集团与哈尔滨银行签署战略合作协议

本报讯(记者赵吉会)日前,龙煤集团与哈尔滨银行签署战略合作框架协议,哈尔滨银行将在企业授信额度的基础上,逐步扩大合作资金规模,为推动龙煤集团转型升级、实现高质量发展注入动力和活力。

哈尔滨银行是龙煤集团最重要的金融合作伙伴之一,双方将以此次战略合作协议签订为契机,全面推动银企合作的广度和深度,努力塑造银企合作典范,实现共同发展、共赢未来。

按照框架协议约定,双方将发挥各自发展比较优势,开展深度合作。哈尔滨银行将在企业授信额度的基础上,逐步扩大合作资金规模,优质的金融服务不仅能保障企业资金周转顺畅,更为企业实现改革目标,完成“十四五”规划目标任务,做强做优做大主业,发展非煤产业,实现多元发展,推动企业转型升级、实现高质量发展注入强劲动力和活力,助力龙煤集团在煤矿项目、智慧矿山、新能源、转型发展建设等领域实现新发展。

哈尔滨市香坊区举行服务企校合作(清华大学专场)对接活动

本报讯(吴昌林 记者刘莉)为扎实推进产学研融合、政校企联动,赋能地方产业高质量发展,1月9日,哈尔滨市香坊区委区政府与清华大学机械工程系共同举办“聚力同行 共香未来”香坊区服务企校合作(清华大学专场)对接活动。清华大学机械工程系10名专家学者与中国农业科学院哈尔滨兽医研究所、哈尔滨汽轮机厂有限责任公司、哈尔滨锅炉厂有限责任公司、哈尔滨亦航动力机械有限公司等20余家科研院所、重点企业现场洽谈。

活动中,来自清华大学机械工程系的8位专家学者结合各自研究方向,带来前沿科技成果与创新思路;8家区内科研院所、重点企业分别介绍技术需求,双方就汽轮机转子焊接工艺开发、锅炉集箱管接头自动焊接工艺、多维度自适应装夹及在线精密测量评价技术等15个意向合作项目现场对接。为进一步深入合作打好基础,清华大学专家团队走访调研了进乡街道党群服务中心以及部分

区内重点企业,实地了解企业经营运行情况及具体需求。

据悉,近年来,香坊区锚定“推动工业大区向工业强区发展”总体目标,聚焦装备制造主导产业,统筹做好“强企、固链、育群”三篇文章。自2024年7月起,规模以上工业增加值增速始终保持全市首位,带动GDP实现历史性突破。坚持将科技创新作为产业振兴突破口,围绕重点产业链布局创新链,持续深化与清华大学常态长效对接合作,为地方产业延链补链强链提供重要支撑。自2023年7月,依托教育部“双带头人”主题论坛活动,促成4户企业与清华大学机械工程系建立咨询合作关系以来,先后组织企业赴京咨询、带着问题回访座谈,就合作项目交流进度成果,梳理存在问题,为后续资源调配、技术对接、拓宽合作领域打牢基础。

2024年9月,双方共商清华大学国家科技创新中心香坊分中心事宜,探索团队共引、平台共建、项目共研、难题共解协同创新模式。

公 告

自本公告发布之日起至2025年1月15日16时,招标文件报名后获取,评标时间依据报名情况另行通知,特此公告。

报名地址:黑龙江省哈尔滨市道里区地段街1号

报名联系人:陈女士

报名电话:0451-84657535

13804514907

黑龙江日报报业集团

2025年1月11日

哈尔滨北科:细胞制剂生产线研发调试紧锣密鼓

民企长镜头

□本报记者 薛婧

在位于哈尔滨新区江北一体发展区的哈尔滨北科健康科技有限公司(以下简称哈尔滨北科)内,一套将填补全国空白的细胞制剂数字化智能化生产正在紧锣密鼓地研发中,其中生产线一期细胞制剂智能制造平台已进入调试阶段。

1月9日,记者在哈尔滨北科细胞产业基地CDMO(合同研发生产机构)实验室看到,技术人员在电脑前轻点鼠标,她身旁的细胞制剂智能制造平台就进入工作状态,灌输培养液、分装、细胞洗涤、定时补液、培养剂平衡调整等一系列操作程序自动进行,当生产参数合格后,被培养的细胞则会送入一个个小培养箱组成的矩阵培养单元中培养。

“我希望把我们过去17年的积累,用来造福黑龙江人民,推动黑龙江经济的发展。”北科生物董事长、深圳市企业高质量发展促进会会长胡隽源介绍,哈尔滨北科申请并获批承担国家级产业化项目“生物技术与信息技术融合应用工程”方向的课题“细胞制剂数字化智能化生产线开发和推广应用”建设任务,项目建设完

成后,将极大地促进哈尔滨市甚至东

北地区生物医药(特别是细胞与基因治疗药物)产业的快速发展,也将促

进相关单位产生良好的经济效益。”洪志斌说,该项目所在地深哈产业园形成了从研发设计、产品创新、成果中试熟化到企业孵化、市场拓展、金融投资、标准引领、品牌塑造等资源集中、要素

是我国较早专业从事战略性新兴产业生物治疗技术临床转化及技术服务的国家高新技术企业,拥有在细胞领域成果卓越的多位专家及国内外学者领衔的专业技术研发团队,在干细胞、免疫细胞、生物医疗等技术研发应用方面占有领先地位。

落地龙江后,北科生物计划在我省建设“一院、两中心、N平台”,即黑龙江数字生命国际研究院,数字生命科研教育中心、数字生命产业集群中心,以及医学人工智能平台、先进技术创新平台、医疗服务投资平台等。

“我们希望把我们过去17年的积累,用来造福黑龙江人民,推动黑龙江经济的发展。”北科生物董事长、深圳市企业高质量发展促进会会长胡隽源介绍,哈尔滨北科申请并获批承担国家级产业化项目“生物技术与信息技术融合应用工程”方向的课题“细胞制剂数字化智能化生产线开发和推广应用”建设任务,项目建设完

成后,将极大地促进哈尔滨市甚至东

北地区生物医药(特别是细胞与基因治疗药物)产业的快速发展,也将促

进相关单位产生良好的经济效益。”洪志斌说,该项目所在地深哈产业园形成了从研发设计、产品创新、成果中试熟化到企业孵化、市场拓展、金融投资、标准引领、品牌塑造等资源集中、要素

原代细胞制备

到终产品细胞收获的

全流程的

自动化

数字化

智能化

生产

服务

的

平台

,将促进生物药细胞治疗产品领域生产线科技装备水平的巨大提升,达到国际领先水平。

洪志斌介绍,细胞制剂的数字化智能化生产线可以有效提高生产效率和生产质量,数字化确保了细胞制剂生产过程操作记录的准确性、真实性、实时性和不可篡改性,符合法律法规的要求和标准;智能化可以使细胞制剂在全封闭空间下通过智能化系统调度进行制备生产,保障了细胞生产人员和制备环境的安全,消除不同级别生产环境相互切换的污染风

险,同时降低人力成本的投入和生产空间的限制,保证产品质量均一,降低了对细胞制备工程师经验、技能的依赖性。项目全部研发建成后,将填补国内空白,有效提升生物医药企业技术水平和竞争力,对生物医药产业高质量发展具有重要意义。

“企业落地后发展顺利,从省领

导到新区领导,都非常主动积极地跟

企业沟通,让企业体验到非常积极、

非常到位、非常高效的服务,感受到了

黑龙江渴望发展的热情。”洪志斌

说,在落地过程中,政府给了我们很

多支持,在新区很多业务都是通

过线上办理,企业创建初期一次性就

能办完领取证照、公章等业务,非常方

便。后期招聘时,哈尔滨市科技局主

动帮忙对接高校毕业生,解决企业招

聘的困难。”洪志斌说,良好的营

商环境保障企业顺利发展,未来,

哈尔滨北科将以细胞制剂数字化智

能化生产为主线,以龙江大数据平

台为纽带,形成以哈尔滨新区为中

心,覆盖东北城市群的省级区域生物

样本储存和CDMO先进示范,最终

为东北经济区域细胞与基因治疗药

物产业的长远发展提供强有力的技术支撑。



本报10日讯(记者吴利红 丁燕)10日,夜幕下的哈尔滨华灯璀璨。19时,由哈尔滨市政府、中国服装设计师协会、黑龙江省服装鞋帽行业协会和红博商业联合主办,哈尔滨市贸促会、南岗区人民政府和西城红场共同承办的2025第十一届哈尔滨国际时装周在哈尔滨西城红场闪耀启幕。

中国纺织工业联合会会长孙瑞哲出席开幕式。中国服装协会、中国服装设计师协会、黑龙江省和哈尔滨市相关部门领导,艺术时尚机构、国内多所服装设计院校的领导

和嘉宾,中国时装设计最高奖项“金顶奖”获奖设计师以及来自25个国家和地区的服装设计师等参加开幕式。

本届时装周主秀场的场景设计紧紧围绕“冰天雪地也是金山银山”理念,在西城红场老工业厂房里打造了冰雪胜景与金山银山交织融合、美轮美奂的国际时尚秀场。开幕式上,中国知名设计师黄俊勋携其创立的品牌TRICKCOO,菲律宾知名设计师FRANCIS LIBIRAN携其同名品牌进行了作品发布秀;25个国家的国际设计师专为哈尔滨

亚冬会设计制作主题时装,在开幕式上进行了精彩演绎;历史与今天碰撞,国际创意与中华文化在时装周的秀场上交相辉映,相融共舞,由哈尔滨芭蕾舞团演绎的舞蹈《亚冬圣火》,将亚冬精神与优雅的足尖艺术结合,精彩展现了哈尔滨“亚冬之城”“音乐之都”的艺术特质;省京剧院艺术名家表演的《梨花颂》《走向复兴》,以独具魅力的唱腔与韵味,传播中华传统文化,完美诠释了中国国粹艺术的博大精深和独特魅力。

本届哈尔滨国际时装周期间,国际设计师还将为哈尔滨冰雪旅游

进行宣传和推介,持续提升哈尔滨冰雪文化旅游的国际吸引力;举办“50℃温差·创意设计沙龙”“中国元素·国际时尚世界服装设计师大会”,汇集国内外优秀时装设计师、知名艺术家等,探讨中国元素对国际设计师的创意启迪,推动哈尔滨成为中国服装创意时尚产业中心和时尚服装的首发平台;通过全民时尚的多元活动,创新时尚消费场景,掀起冰雪消费热潮,并以线上预约的形式,让部分游客也能现场观看国际时尚大秀。

本报记者 苏强摄

诵读中华经典 凝聚龙江力量 黑龙江省“裕昌杯”第二届朗读者大赛收官 “东方杯”第三届朗读者大赛启动

本报10日讯(记者王颖)凝聚向上力量,奏响时代强音。10日,黑龙江省“裕昌杯”第二届朗读者大赛颁奖仪式暨“东方杯”第三届朗读者大赛启动仪

活动组委会共收到参赛作品2万余件,经过专家评委的初审和多轮复审,共评出金话筒奖30个、银话筒奖50个、铜话筒奖65个、优秀奖150个、荣誉朗读者240名、优秀指导教师奖125个、优秀组织奖15个。

据悉,以“诵读中华经典 聚力龙江力量”为主题的黑龙江省“裕昌杯”第二届朗读者大赛由省委宣传部、省关工委、省教育厅、团省委共同举办,黑龙江日报报业集团承办,哈尔滨裕昌食品有限公司协办,黑龙江省老昌号陶瓷有限公司、哈尔滨漆艺之星科技发展有限公司、黑龙江奥林匹克体育发展有限公司提供活动支持,黑龙江大学新闻传播学院、哈尔滨师范大学传媒学院、佳木斯大学、黑龙江省广播电视台、哈尔滨市朗诵协会提供全程的专业评审支持。

第二届朗读者大赛自启动以来,

黑龙江日报报业集团党委副书

记、总编辑薛兰奎代表承办方致辞。他说,黑龙江日报报业集团承办朗读者大赛,是面向最广大受众、服务最

广大群众,推进纸媒视听节目化传播、新媒

媒分众化传播、融媒广域化传播、智媒

高效化传播的有益尝试。举办朗

读者大赛的意义在于,大家一起读党报、学党史、强党性、感恩思,把对中

国共产党,对中华人民共和国,对中

国特色社会主义,对中华优秀传

统文化,充分表达出来,心灵形成共

</div